



浙江将国家赔偿纳入财政预算

明晰对责任人的追偿比例

新华社 岳德亮

即将于2017年3月1日起实施的《浙江省国家赔偿费用管理办法》指出,各地要将国家赔偿经费纳入财政预算,同时对责任人如何追偿进行了细化规定,推动浙江国家赔偿工作更加规范、有效开展。

浙江省法制办相关负责人表示,从国家赔偿实践看,各省

(区、市)存在国家赔偿经费财政预算安排普遍不足、赔偿义务机关与财政部门在国家赔偿费用支付环节上职责不够清、对国家赔偿案件责任人追偿、追责难等问题。

根据《办法》的规定,国家赔偿费用由赔偿义务机关的同级财政负担。县级以上政府根据当地实际情况安排一定数额的国家赔偿费用,列入本级年度财政预算。当年需要支付的国家赔偿费用超过本级年度财政预算安排的,按照财政预算管理有关规定及时安排资金。

《办法》还指出,赔偿义务机关履行国家赔偿义务后,依法对责任人实行追偿。被追偿的责任人构成犯罪的,追究刑事责任。

浙江省的国家赔偿费用的追偿比例根据违法性质、损害后果以及被追偿人过错程度等因素确定。追偿金额最高不超过国家公布的上一年度职工年平均工资的2倍。国家赔偿涉及2个以上责任人的,分别确定追偿比例和追偿金额,合计追偿总额不超过实际发生的国家赔偿费用。



别样开学日

通讯员 曹静 许斌华

小狮翻腾、长龙飞舞……昨日上午,长兴县县中心幼儿园里一派喜气洋洋,一场以“民俗文化进校园 龙的精神代代传”为主题的开学日活动,让小朋友们一开学就感受到本土艺术文化的魅力。幼儿园请来了长兴天平百叶龙专业表演队,在他们的指导下,师生家长纷纷参与其中,大家舞起狮子、转起长龙,热情洋溢地融入到表演中,用独具特色的民俗方式迎接新学年的到来。

我省上个月
人感染H7N9禽流感死亡11例

当下为发病高峰期
应尽量避免接触活禽

本报记者 张倩

本报讯 13日,记者从浙江省卫生与计划生育委员会公布的2017年1月法定传染病疫情表获悉,1月份,我省人感染H7N9禽流感发病数35例,死亡11例。

省疾控中心相关负责人表示,根据目前的疫情形势和掌握的禽流感流行规律,结合涉禽外环境监测结果,当下,我省H7N9禽流感进入流行季的发病高峰期。为此,省政府办公厅日前发布通知,于2017年2月11日18时前关闭全省各县所有活禽交易市场。

根据相关部门的调查,我省H7N9禽流感疫情在新流行季主要呈现3个特征:疫情分布较广;暴露比例高,活禽接触仍是主要的感染来源,且从流动摊贩购买活禽后感染所占的比例增大;农村病例所占比例较大。

对此,省疾控中心专家提醒,公众应避免接触病死禽类,并尽量避免直接接触活禽、鸟类或其粪便;切忌购买活禽自行宰杀,也不要购买无检疫证明的鲜、活、冻禽畜及其产品;生禽、畜肉和鸡蛋等一定要烧熟煮透,加工处理生禽畜肉和蛋类后要彻底洗手;注意饮食卫生,食品加工过程中要做到生熟分开。

7年等不到妈妈的爱 孩子告诉法官宁愿跟爷爷过

母亲解释离开是情非得已,已被撤销监护资格

本报记者 高敏 通讯员 远霞

本报讯 父亲去世,母亲在孩子7岁时离家改嫁,7年来,她对孩子的生活不闻不问,孩子也一直跟着爷爷生活。日前,安吉法院审理一起撤销监护人资格案,法院判定,这位母亲不是一名合格的监护人。

张青和李红是2002年登记结婚的,次年,李红生下儿子小飞,一直以来夫妻俩恩爱有加,一家三口过得十分幸福。2007年,张青因交通事故身亡,这个家庭也因此发生巨变。

张青去世后,李红带着儿子租房打工度日,生活艰辛可想而知。2009年4月的一天,李红工作了一天回家,发现孩子走失了。她到处找人帮忙寻找,所幸,最终找回了孩子。经过这一次后,李红再也不敢把孩子单独留在家里。她把孩子送到爷爷家,由爷爷照顾,自己则离开了安吉。当时,小飞才7岁。

在外地的李红再婚生子,小飞和爷爷相依为命,爷爷成了小飞最亲的人。李红只是每年去学校看望小飞。

爷爷觉得,李红虽然是小飞的法定监护人,可从小飞7岁开始,她就未履行过监护职责,对小飞不闻不问,甚至连抚养费也没有支付过,继续由她担任小飞的监护人已不合适。

2016年12月,爷爷决定向安吉法院申请,撤销李红的监护人资格并指定自己为小飞的监护人。

李红收到法院的通知后,坚决不同意。她解释说,没有联系儿子并不是她的本意,而是因为丢了联系方式。7年来,她每年都会到小飞的学校去探望几次,并非完全不闻不问。李红还表示,她与现任丈夫感情不合,正在闹离婚,她正打算回到安吉,亲自抚养小飞和另一个再婚所生的孩子。

不过,爷爷还是坚持要撤销李红的监护人资格,他不放心小飞跟着李红。

案子庭审期间,法官询问了小飞的意见。小飞说,自己从7岁开始一直跟随爷爷生活,平时几乎不怎么见到妈妈,也不联系,他还是想继续跟随爷爷生活,并同意爷爷作为监护人。

安吉法院审理认为,小飞父亲去世后,李红作为监护人应当履行监护义务,尽可能地照顾好小飞的生活和学习。但是,李红在小飞仅7岁时就无正当理由离开了他,之后7年仅每年探望数次,不承担监护责任也未支付过抚养费用。法院认为,李红的行为表现已充分证明她并非一名合格的监护人,而且她在安吉并无固定住所也无任何经济来源,物质条件也没有任何优势。因此,法院判决,撤销李红的监护人资格,并同意小飞爷爷的申请,指定爷爷为小飞的监护人。

(文中当事人均为化名)

上山挖了71块砖
为啥惹来了警察?

挖的是东汉古墓的砖
4名嫌疑人均落网

详见3版

“野蛮生长”的网络直播
暗藏哪些“漩涡”?

详见6版